

## 保尔森基金会 PAULSON INSTITUTE

联系电话:+86.10.6527.1160

电子邮箱:info@paulsoninstitute.org

网 站:www.paulsoninstitute.org.cn

保尔森基金会由美国第74任财政部长、高盛公司前首席执行官亨利·保尔森于2011年创立,是一家以"知行合一"为宗旨的独立、非党派智库。该基金会秉承"只有中美两国互补协作,才能应对当今最紧迫的经济和环境挑战"的原则开展工作。基金会总部位于芝加哥,并在华盛顿和北京设有办公室。

保尔森基金会的项目立足于从经济视 角寻求环境问题的解决方案,从可持续发 展的视角看待经济问题,侧重于通过产业 转型、可持续城镇化和环境保护,推动中国 向可持续的低碳经济模式转型;基金会的 智库部门则对中国的宏观经济政策、中美 两个经济体之间的联系进行研究。

**机构使命:**加强中美关系,推动两国可持续经济增长和环境保护。

**工作原则:**只有中美两国互补协作,才 能应对当今最紧迫的经济和环境挑战。

## 工作重点:

●智库:该基金会的宏观经济和政治

经济研究分析部门。智库团队于2017年推 出了MacroPolo交互式数字化信息中心, 研究中国的宏观经济政策并分析中美两个 经济体之间的联系。

- ●绿色金融中心:致力于提供市场化 解决方案,以支持中国绿色金融市场发展。 重点项目包括:支持G20绿色金融研究小组 工作,推动美国绿色技术在中国可持续发 展中的应用,支持中国碳排放权交易市场 的开放,在"一带一路"倡议沿线国家推动 自愿、公平、透明的绿色金融标准,关注和 鼓励金融科技在可持续发展中的应用。
- ●气候与可持续城镇化:通过研究报 告、最佳实践研究和政策建议,推动中国经 济的可持续增长,以及向绿色低碳经济模 式转型。此外,通过开展保尔森可持续发展 城市奖、可持续城镇化高级研究班、可持续 性年会等项目,进一步推行可持续发展理 念,表彰可持续发展实践。
- ●生态保护:呼吁将自然资源保护纳 入中国经济发展规划和贸易实践;探索中 国沿海湿地保护,拟定保护战略、行动计划 并开展能力建设;研究探索国家公园体系 建设和管理人员培训等。

保尔森基金会认为,中美两国的互补协 作是应对和解决这些全球问题的关键。

2015年9月,习近平主席访美期间,保 尔森基金会与中国国际贸易促进委员会 联合主办了商界闭门会议——"中美企

业家座谈会"。习近平主席出席了座谈会, 并就商业机遇和挑战等问题,与来自中美 两国企业界的30位CEO展开了热烈讨论。 这次活动展现了保尔森基金会在搭建中 美两国政府和企业间的对话与合作平台 方面的优势。

为解决如何释放资本促进可持续发展 的难题,保尔森基金会积极推动国际绿色 金融市场的发展。2015年,在习近平主席 对美国进行国事访问期间,保尔森基金会 与中央财经领导小组办公室共同倡导和推 动成立了中美绿色基金。该基金是纯市场 化运作的私募股权基金,致力于引进推广 美国先进的清洁技术,支持中国向污染宣 战,为提高能源效率提供解决方案。保尔森 基金会担任该基金的非商业顾问。2018 年5月,保尔森基金会宣布成立绿色金融中 心,标志着该基金会在推动中美两国可持 续经济增长和生态环境保护的道路上又迈 出了重要一步。该绿色金融中心致力于提 供市场化解决方案,以支持中国绿色金融 市场的发展。

2018年5月8日,保尔森基金会主席亨 利·保尔森专程拜访生态环境部部长李干 杰,双方就推进生态环境保护合作、国家公 园建设、全球生物多样性保护、绿色"一带 一路"建设等事宜进行了深入交流,为双方 未来进一步合作打下了良好基础。西

编写/栾彩霞